
Пришла пора платить налоги за 2023 год  

Плательщики налогов. Физические лица, имеющие во 
владении, собственности либо в пользовании жилые 
помещения в многоквартирных и (или) блокированных 
жилых домах, жилые дома, гаражи, дачи и иные 
строения, транспортные средства, а также земельные 
участки являются плательщиками налога на 
недвижимость, транспортного налога, земельного 
налога.
Как уплачиваются налоги  в 2024 году.
Физические лица с 1 января 2024 года уплачивают 
налоги за транспортные средства, земельные участки и недвижимое имущество единым имущественным 
платежом. Уплата производится в бюджет на единый счет республиканского бюджета по месту регистрации 
(прописки) физического лица по всем объектам, независимо от их территориальной расположенности.
Уведомление физических лиц о сумме налогов к уплате. 
На уплату налогов налоговыми органами направляются в адрес физических лиц извещения на уплату 
физическими лицами транспортного налога, земельного налога и налога на недвижимость единым 
имущественным платежом. В 2024 году извещения на уплату направлены всем плательщикам по почте по 
месту регистрации (прописки) плательщика. Плательщикам, у которых открыт личный кабинет 
налогоплательщика на портале МНС, извещения размещены и в нем в меню «Извещения». В извещении 
расчет налогов произведен за 2023 год по всем объектам  налогообложения, принадлежащим физическому 
лицу. В извещении выставлены к уплате и пени тем плательщикам, которые уплатили налоги несвоевременно 
в прошлых годах, либо произвели уплату не по тем счетам (не по назначению). Срок направления 
извещения – до 1 октября.
Личный кабинет. Открыть личный кабинет можно дистанционно на портале МНС, посредством МСИ или 
операторов мобильной связи (плательщику необходимо ввести свой УНП,  паспортные данные, адрес 
электронной почты). Напоминаем, кто потерял или забыл логин и пароль, можно самостоятельно 
сгенерировать на портале МНС либо получить в инспекции повторно (по предъявлению паспорта).
Способы и срок уплаты налогов.
Оплату налогов можно произвести любым способом:
- посредством интернет-банкинга, через систему ЕРИП, в т.ч. в Личном кабинете плательщика на сайте МНС;
- через инфокиоск;
- в любом отделении банка и почтовой связи.
Срок уплаты налогов не позднее 15 ноября 2024 года. Уплата налогов в 2024 году производится за 2023 
год. Уплату налога можно производить частями либо полностью. Главное, чтобы вся сумма поступила в 
бюджет не позднее 15 ноября 2024 года.
Где можно узнать сумму налога к уплате. Сумма исчисленного налога содержится в извещении на уплату 
физическими лицами транспортного налога, земельного налога и налога на недвижимость единым 
имущественным платежом за 2023 год. Общая сумма по всем трем налогам  единым платежом выставлена к 
уплате в системе ЕРИП, размещена в личном кабинете на главной странице, в меню «Извещения» и в меню 
«Оплата налогов».  
Алгоритм уплаты через ЕРИП. В меню нужно выбрать «Налоги», выбрать нужный регион «Город, область, 
район», налоговую инспекцию по месту регистрации, выбрать вид налога - единый имущественный платеж, 
ввести свой УНП, оплатить. 
Где можно узнать УНП. У физического лица УНП единый, он указан в извещении, узнать его можно на 
сайте МНС, нужно пройти по вкладкам: Сервисы/Государственный реестр плательщиков/ Поиск физических 
лиц (по паспортным данным).
Сумма налога к уплате в 2024 году. Суммы налогов, исчисленные в 2024 г. по сравнению с 2023г., 
увеличились незначительно. Напоминаем, что в 2024 году уплата транспортного налога, земельного налога и 
налога на недвижимость производится полностью за 2023 год.
В 2023 году физические лица уплачивали транспортный налог за 2022 год и производили доплату земельного 
налога и налога на недвижимость за 2022год в размере 50 процентов от исчисленой, оставшейся суммы. Так 
как за 2022 год плательщики производили уплату земельного налога и налога на недвижимость двумя 
способами: не позднее 15.11.2022 авансовый платеж в размере 50 процентов от исчисленной суммы и не 
позднее 15.11.2023  - доплату в размере 50 процентов от исчисленной суммы.
Куда обращаться. Об исчисленной сумме - в налоговый орган по месту нахождения объекта 
налогообложения. Информация о сумме налога к уплате и объектах  по телефону не предоставляется. 




